

年前洗车“涨”声一片

市民感叹春节变“春劫”



洗车行门前张贴的收费提示

信阳消息 (见习记者 郭晓雨) 随着春节的脚步越来越近,不少服务行业因为需求旺盛,纷纷开始酝酿或已经执行涨价方案。昨日,市民杨先生向记者反映,称市区行政路附近洗车价格大增,是平时的一倍还多,让他很是“伤不起”。

当日下午,记者走访我市中心城区多家洗车店发现,洗车价格确实涨势惊人。在行政路附近的洗车行,门口停着数十辆汽车,不少市民都在等待洗车。记

者看到,洗车行墙壁上贴着一张温馨提示,内容为:尊敬的老老客户,腊月廿三至正月初九期间,洗车价格调整为轿车50元、越野车60元,且停止刷卡。

“我今天去洗车像平时一样开进去,也没注意看,等洗完车要去刷卡的时候才知道不但价格涨了,平时办的洗车卡一直到正月初六都不能用,只能现金结账。”市民何先生说,他曾在多家洗车店办过消费卡,虽然服务和价格有所不同,但

在春节洗车涨价一事上却是一样的。

此外,记者采访发现,越临近春节,洗车价格涨幅越大。“去年大年三十,因为跑了一趟长途,车子实在太脏了,就去洗了一下车,结果老板要了我80元。”市民刘先生说,平时洗车只要20元就可以搞定,但一到过年没有50元洗不了车。

对春节前几天洗车价格飙升一事,多家洗车店并不否认。一家洗车行的徐老板告诉记者:“涨价是从昨天开始的。目前,洗车行里只有三四个洗车工,但从5日开始,就只剩2个工人了。春节期间洗车人手紧张,工人要涨工资,洗车费自然要涨。”

其实,春节期间洗车行业涨价已经是延续多年的“潜规则”,一些车主也接受了这个事实。但也有市民不愿接受这样的“潜规则”,自己动手在家洗车。“在网上买个水枪也能洗车,价格也就100元钱左右。”市民俞女士认为,不愿意多花那份钱,自己动手洗车还比较实惠。

尽享丝竹盛宴



日前,信阳市葫芦丝巴乌学会2015年度表彰演奏会在市文化局音乐厅举行。来自洛阳市葫芦丝巴乌学会、洛阳市笛乐研究会,以及新乡、武汉、商城县和信阳市的丝友、笛友们齐聚一堂,联手奉献了一台精彩的丝竹盛宴。据了解,信阳市葫芦丝巴乌学会是由我市葫芦丝巴乌爱好者自发组织起来的一个非营利性群众组织,自成立以来,积极推广和普及葫芦丝、巴乌等民乐的吹奏技巧,在丰富广大市民业余生活、提高群众文化素养、大力弘扬民族音乐等方面作出了突出贡献。

本报记者 叶红 摄

失聪儿童听见春天的声音

——东方今典等民营企业资助数百名听障儿康复训练

“爷爷!爷爷!”申申(化名)一声声清晰的呼唤,让爷爷热泪盈眶,因为这一声呼唤一家人已等了整整6年,这得益于信阳市贫困残疾儿童抢救性康复项目。近期记者获悉,“点燃希望 大爱有声”捐赠活动对象申申一样的100名贫困残疾儿童提供免费康复训练以及生活补贴。在市行政审批大厅五楼多功能厅,参加捐赠仪式的领导现场为需要救助的小朋友每人发放12000元的爱心救助卡。

申申一家居住在潢川县前进村,父母长期在外务工,家里只有爷爷和常年患病的奶奶照顾申申和弟弟妹妹的生活。申申4岁前在郑州就医和康复治疗,语言较少,清晰度较差,生活不能自理,当时治疗花费10万余元,因家庭实在无力承担高额的医药费和日常开销,所以中断了治疗。2012年,我省将贫困残疾儿童抢救性康复项目纳入民生工程,为听障儿童提供免费的康复训练。当地残联在第一时间为申申申请了聋儿康复训练。申申在得到了东方今典集团的爱心资助后,进入信阳市残联聋儿语

训康复中心接受训练。语训中心的老师接受采访时表示:“申申的康复效果非常好,通过语言训练、认知训练等方面的康复,他现在可以主动与人进行日常交流,认知能力有明显的提高,基本日常生活均可自理。”

在信阳,有这样一群特殊的年轻租客,他们都是来自不同村镇的“80后”夫妻,一个人忙着打工赚钱,另一个人则陪着孩子。不幸的是,他们的孩子都患有重度听力障碍;幸运的是,这些孩子都接受了人工耳蜗手术治疗,减免了部分人工耳蜗费用和康复治疗费用,目前正在信阳市残联聋儿语训康复中心接受训练。近期,记者和爱心企业代表一同来到信阳市残联聋儿语训康复中心,对该项目进行回访。

上午10时,记者和晓雨(化名)的妈妈孙女士透过康复中心教室的玻璃窗,看见晓雨已沉浸在学习中,小嘴一张一合。晓雨妈妈双眼微微泛红。

晓雨出生在信阳县一个普通家庭。她一出生就被诊断出患有先天性心脏病,并伴有左耳失聪,右耳听力重度残疾。“跟她说话,扯着嗓子喊都

没有什么反应,再加上之前治疗小儿先天性心脏病的费用,光手术费就25万元,房子卖了,家里的积蓄也早就花光了,根本没有能力再给孩子治疗听力,是我们做父母的没用。”孙女士回忆起当时的情况心里仍旧不是滋味。

一个企业的慈善行为改变了这个不幸家庭的命运。孙女士说:“给孩子植入人工耳蜗需要30多万元,当时我们根本连想都不敢想的。我们全家从心底里感谢政府和爱心企业的帮助。”在相关部门的帮助下,晓雨成功申请了东方今典集团的全额资助,顺利接受了人工耳蜗植入手术。”

“做完手术后,今年年初他就被送到这里(聋儿语训康复中心)来进行康复训练。医生说,他要在这里学习语言的表达能力。”孙女士告诉记者,“孩子第一次喊我妈妈的时候,我看到了希望。如今在这里租房需要500元,孩子的学费和吃饭都免费,负担小了,孩子进步了,我们又看到了希望。虽然一个人带孩子累些,但看到她的进步感到很欣慰。”

随着0岁至6岁贫困残疾儿童抢救性康复项目的连



残联聋儿语训康复中心接受训练的孩子们。(资料图)

续实施,信阳市越来越多的贫困聋儿戴上了人工耳蜗,进行康复训练,这一民生工程给贫困聋儿带来了幸福和希望。

“我市户籍的0岁至6岁听障儿童,均可以到户口所在的残联机构,报名申请该救助项目,贫困家庭聋儿优先。”信阳市残疾人联合会相关负责人吴瑞丽说,“聋哑儿童比普通孩子更需要关怀,他们与正常孩子不同,需要更多的鼓励和回应帮助他们重塑信心和希望。我们希望社会上能有更多人来关注和帮助这群天真可爱的孩子们。”

“点燃希望 大爱有声”捐赠活动是2012年豫南商会为信阳市0岁至6岁贫困残疾儿童抢救性康复工程捐款415万元,其中东方今典集团捐款300万元。在2014年开

展助听助行助智活动的基础上,征得捐赠方的同意,将救助儿童的年龄放宽至14岁。信阳市残联对全市贫困残疾儿童进行调查摸底,完善需要救助的贫困残疾儿童档案资料。3年时间,该慈善项目共资助300余名贫困听力、肢体残疾儿童实施抢救性康复训练。

东方今典集团有关负责人表示,开展贫困残疾儿童抢救性治疗和康复活动,使贫困残疾儿童及时得到救治,减轻贫困残疾儿童家庭负担,是一项惠民工程、德政工程,民营企业责无旁贷。东方今典集团会一直以实际行动回报社会,继续参与慈善事业和社会公益事业,在扶贫济困、敬老爱老、扶残助教等方面作出应有贡献。(刘明娟)